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ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE S. VICENTE 

QUADRIÉNIO 2021/2025 

Aos vinte e sete dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte quatro, pelas vinte e 

uma horas, reuniu a Assembleia de Freguesia de S. Vicente, em Sessão Ordinária, na 

Biblioteca Domingos Alves da Junta de Freguesia de S. Vicente, na Rua do Fecisco, 

freguesia de S. Vicente, presidida pelo Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, 

Senhor António de Jesus Marques da Silva, secretariado pela Senhora Ana Dias, 

Primeiro Secretário, e pelo Senhor José Ferreira Lopes, Segundo Secretario.--------------- 

A Assembleia de Freguesia tinha a seguinte composição de deputados; em 

representação da Coligação Juntos por Braga, Domingos Lourenço em substituição de 

Diana Silva, Paulo Veiga em substituição de Paulo Quintas, Joana Araujo em 

substituição Joaquim Almeida, Carina Pereira em substituição de Marta Oliveira. Em 

representação pelo Partido Socialista, António Silva, Bruno Torres, Ana Dias e José 

Lopes Ferreira em substituição do João Ricardo Silva. Em representação do Grupo de 

Cidadãos Eleitores JM21, José Macedo, Hélder Pinheiro e Liliana Isabel Henriques em 

substituição de Maria João Fernandes. Pela CDU, André Castanho. 

A ausência dos deputados, foram devidamente e oportunamente comunicadas ao 

Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, cujos documentos serão anexados a 

esta Ata e confirmada a respetiva substituição. 

Estiveram também presentes, o Senhor Presidente da Junta de Freguesia, Daniel Pinto 

e os membros do executivo; a Senhora Raquel Nair e Romy Carvalho. 

A Assembleia tinha a seguinte ordem de trabalhos; 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

A. PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: 

B. 041. Informação do Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia; 

C. 03. Inscrições e Intervenção do público 
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D. 04. Apresentação e votação de Moções, Congratulações, Votos de Pesar, Votos 

de Louvor, Outros; 

E. 05. Apresentação de Declarações Políticas. 

B. ORDEM DO DIA: 

01. Votação da ata relativa à 13.º Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de S. 

Vicente. 

02. Apreciação, discução e votação das opções do plano e orçamento para o ano de 

2025, nos termos da alínea a) n.º 1 artigo 9.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.---- 

03. Apresentação, discussão e votação do mapa de pessoal para o ano de 2025, nos 

termos da alínea m) n.º 1 artigo 9.º da Lei n.º 75/2013, de 12 setembro. 

04. Proposta de autorização prévia genérica para assunção de compromissos 

plurianuais, nos termos previstos na alínea d) do n.º 1 do artigo 6.2 da Lei n.º 8/2012, 

de 21 de fevereiro, na sua redação atual, e do artigo 1.º do Decreto-Lei n.º 127/212, de 

21 de junho, na sua redação atual. 

05. Informação sobre os compromissos plurianuais assumidos no período de 

01/01/2024 a 31/12/2024, ao abrigo da autorização prévia genérica concedida pela 

Assembleia de Freguesia em 20/12/2023, nos termos previstos na <LCPA 4 Lei dos 

Compromissos e Pagamentos em atraso= 4 Para conhecimento. 

06. Verificação da conformidade dos requisitos relativos ao exercício de funções a 

tempo inteiro do Presidente da Junta de Freguesia, nos termos da alínea q) do número 

1 do artigo 9.º do anexo | da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, no âmbito da 
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proposta apresentada. 

07. Apreciação da informação do Senhor Presidente da Junta de Freguesia acerca da 

atividade e situação financeira da freguesia, nos termos da alínea e) n.º 2 do artigo 9.º 

da Lei n.º 75/2013.«, de 12 de setembro. 

O senhor Presidente da Assembleia de Freguesia confirmou perante todos os 

deputados presentes, o envio atempadamente dos documentos de suporte as 

deliberações que constam nos pontos da Ordem de Trabalho. 

Verificadas as presenças e certificada a existência de quórum para que a reunião 

ocorresse, depois de cumprimentar todos os Deputados da Assembleia de Freguesia 

de S. Vicente, os Elementos do Executivo e Público em Geral, deu-se início aos 

trabalhos. 

ORDEM DE TRABALHO: 

Período Antes da Ordem do Dia. 

Período de Intervenção do Público. 

Não havendo inscrições por parte do público, passou-se ao ponto seguinte.---------------- 

O Sr. Presidente da Assembleia Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia, Senhor 

António de Jesus Marques da Silva, deu a palavra aos membros da Assembleia de 

Freguesia, na apresentação de moções, votos de louvor e votos de pesar, tendo em 

primeiro lugar, tomado a palavra a Sra Joana Araujo da Coligação Juntos por Braga 

onde apresentou um voto de congratulação à Associação de Moradores das 

Andorinhas e o ao Grupo Desportivo do Bairro da Misericordia . 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votação:-------- 
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4 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

3 Votos a favor JM21. 

1 voto a favor da CDU. 

De seguida tomou a palavra a Sra Ana Dias do Partido Socialista, tendo se associado a 

este voto JM21, voto esse de louvor à Associação de Moradores das Andorinhas e ao 

Grupo Desportivo do Bairro da Misericordia . 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votação:-------- 

4 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

3 Votos a favor JM21. 

1 voto a favor da CDU. 

Por último foi apresentado pela Sra Ana Dias do Partido Socialista um voto de louvor à 

freguesia de S. Vicente pelos 91 anos de aniversario da sua fundação. 

Foi posto à votação onde foi aprovado por unanimidade com a seguinte votação:-------- 

4 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Votos a favor Partido Socialista. 

3 Votos a favor JM21. 

1 voto a favor da CDU. 
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Dando por terminado a votação dos votos de congratulação e de louvor, o Presidente 

da Assembleia de Freguesia de S. Vicente, António Silva, perguntou se alguém queria 

fazer intervenção politica. 

Tomou a palavra a deputada Carina Pereira da Coligação Juntos por Braga onde 

apresentou a sua intervenção politica que será apensa a esta ata. 

Tomou a palavra o deputado Bruno Torres em representação do PS onde apresentou a 

sua intervenção politica que será apensa a esta ata. 

De seguida tomou a palavra o deputado José Macedo em representação do Grupo de 

Cidadãos Eleitores JM21, começou por responder ao Bruno Torres a dizer que eles 

estão ali e que conta com a participação do Partido Socialista na organização. Depois ia 

deixar palavras de apreço ao executivo mas referiu que a colega da coligação já fez isso 

como fazem em todas as Assembleias e não quer repetir. Indo no seguimento do que o 

Bruno Torres disse, reiterou que a oposição tem sido ignorada pelo executivo da Junta. 

Mostrou o seu desagrado pela repetição anual do plano de atividades da Junta de 

Freguesia, não há respostas novas nem reais aos desafios que enfrentamos. Referiu 

ainda a estranheza, que no terceiro ano de mandato, o presidente da Junta assumir o 

cargo a tempo inteiro, afirmando que esta é uma jogada política de desespero. Esta 

atitude é desonesta e incoerente com a população. Acusou-nos há uns tempos de 

querermos ser despesistas comparado com outras freguesias, mas hoje toma outra 

posição. Outro, é a falta de comunicação para com os membros desta Assembleia, o 

tratamento ao longo do ano, mas especialmente ao convite feito no dia anterior à 

festa da freguesia e para a reunião do direito de oposição. São dois exemplos do que 

revela uma enorme desconsideração pelos membros da Assembleia, que em vez de se 

dialogar com os membros da Assembleia, ignora-os. A Mesa da Assembleia também 

merece um reparo para a marcação de Assembleia de Freguesia no mesmo dia das 

Assembleias Municipais, o que não deve acontecer. Em setembro de 2025 temos 

oportunidade de renovar o executivo da Junta de Freguesia para que se possa 

trabalhar a sério na Freguesia, não aceitamos mais a falta de compromisso, pois o 

nosso compromisso é pela verdade com os cidadãos de São Vicente. Terminou 

desejando um próspero ano novo a todos. 

Página 5 de 10 

/}



Ju 

Autenticação 

124 
Livro Ata Assembleia n.2 14 

ssembleia 
Freguesia de S. Vicente 

Por último, tomou a palavra o deputado André Castanho em representação da CDU e 

apresentou a sua intervenção politica que será apensa a esta ata. 

Não havendo mais inscrições para intervir, o Presidente da Assembleia de Freguesia de 

S. Vicente, Senhor António Silva deu por terminado este ponto, passando de imediato 

ao Ponto Ordem do Dia. 

Período da Ordem do Dia. 

1. Votação da ata relativa à 13.2 Sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia de S. 

Vicente; 

Ficou deliberado em assembleia, que na assembleia seguinte será votado este ponto, 

uma vez que o deputado José Macedo mencionou que existe um lapso na mesma, 

relativo a sua declaração politica. 

2. Apreciação, discução e votação das opções do plano e orçamento para o ano de 

2025, nos termos da alínea a) n.º 1 artigo 9.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro.- 

Tomou a palavra o deputado Paulo Veiga em representação da coligação juntos por 

Braga onde apresentou uma declaração de voto, que será apensa a esta ata.-------------- 

Tomou a palavra o deputado Bruno Torres em representação do PS onde apresentou 

uma declaração de voto, que será apensa a esta ata. 

Tomou a palavra o deputado José Macedo em representação do JM21 onde 

apresentou uma declaração de voto, referindo que as rubricas contabilísticas são 

muito vagas, que pelo terceiro ano consecutivo que pede para ser explicado o que vai 

ser gasto em cada rubrica para todos perceberam melhor o orçamento da Junta. Pediu 

esclarecimentos também se há remuneração dos elementos do executivo da Junta e o 

salário do presidente da Junta vai ter ao passar para tempo inteiro, pois diz que 
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percebe a vontade porque tem um emprego que ganha menos que ser Presidente da 

Junta e percebe claramente o facto de passar para tempo inteiro, lamentando o timing 

e pedindo esclarecimento sobre este ponto.. 

Tomou a palavra a tesoureira do executivo Raquel Nair onde respondeu a alguns 

questões relativas ao orçamento colocadas, informando que este é super simples e 

baseado nos gastos do ano anterior. Informou que o orçamento da Junta apenas tem a 

delegação das Escolas o que torna este orçamento muito simples. 

Tomou a palavra o José Ferreira Lopes do PS que questionou o executivo relativo às 

associações, nomeadamente se as mesmas apresentam estatutos e presidências 

democraticamente eleitas. 

Por fim tomou a palavra o Sr. Presidente da Junta de Freguesia de S. Vicente Daniel 

Pinto onde respondeu e esclareceu as várias questões que foram expostas ao longo da 

assembleia. Começou por responder sobre o ponto 6 que é um ponto que tem que ir à 

Assembleia de Freguesia e que a Junta só este ano cumpre os critérios para ter um 

Presidente de Junta a tempo inteiro e receber remuneração por isso, e não que ele iria 

ser Presidente a tempo inteiro, podendo até delegar esse valor num elemento do 

executivo. Sobre o dia da Freguesia aceita que houve pouca adesão e que deveria ser 

alterado o modelo de festa no futuro. Sobre o plano de atividades é um plano 

continuo. Sobre o Nó de Infias lança repto aos elementos da Assembleia para se unir e 

irem ao local gravar um vídeo e ele próprio pedir ao Ministro Miguel Pinto Luz a tão 

desejada obra. Sobre o autocarro das Andorinhas diz que não há autocarro no bairro 

mas sim na Rua de São Martinho. Sobre a Rua Nova do Bico a responsabilidade e 

competências são do Municipio e não da Junta. Respondendo ao Sr José Ferreira 

informa que isso não é competênciad a Junta verificar a legitimidade das Associações, 
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pois são os sócios que ditam as regras nas Associações. 

Não havendo intervenções neste ponto, passou-se à votação, tendo sido aprovado 

com a seguinte votação: 

4 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Abstenções a favor Partido Socialista. 

3 Abstenções JM21. 

1 Abstenção da CDU. 

3. Apresentação, discussão e votação do mapa de pessoal para o ano de 2025, nos 

termos da alínea m) n.º 1 artigo 9.º da Lei n.º 75/2013, de 12 setembro.------------------ 

Não havendo intervenções neste ponto, passou-se à votação, tendo sido aprovado por 

com a seguinte votação: 

4 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Abstenções a favor Partido Socialista. 

3 Abstenções JM21. 

1 Abstenção da CDU. 

4. Proposta de autorização prévia genérica para assunção de compromissos 

plurianuais, nos termos previstos na alínea d) do n.º 1 do artigo 6.º da Lei n.º 8/2012, 

de 21 de fevereiro, na sua redação atual, e do artigo 1.º do Decreto-Lei n.º 127/212, 

de 21 de junho, na sua redação atual. 
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Não havendo intervenções neste ponto, passou-se à votação, tendo sido aprovado 

com a seguinte votação: 

4 Votos a favor da Coligação Juntos por Braga. 

4 Abstenções a favor Partido Socialista. 

3 Abstenções JM21. 

1 Abstenção da CDU. 

Dando por terminado as votações, tomou a palavra o deputado Bruno Torres 

apresentou a sua opinião e esclarecimento sobre o ponto 6 do período da ordem do 

dia, documento esse que é de informação e não de votação. 

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia Daniel Pinto, tomou a palavra e apresentou 

a informação acerca deste ponto. Começou por responder ao deputado Bruno Torres 

que nos anos anteriores a Junta não cumpria os requisitos para que o vencimento do 

Presidente seja pago na integra. Deixou claro que não ia receber remuneração da 

Junta de Freguesia, deixando claro que até poderia delegar esse vanecimento integral 

a um elemento do executivo da Junta, mas que não era o caso. 

Também respondeu às questões colocadas pelas intervenções anteriores. ----------------- 

Não havendo mais inscrições para participar, foi o ponto encerrado. 

O Senhor Presidente da Assembleia de Freguesia agradeceu a todos os membros da 

Assembleia de Freguesia a disponibilidade, a forma cordata e produtiva como decorreu 

esta Assembleia de Freguesia. 

O Sr. Presidente da mesa da Assembleia de Freguesia, nada mais havendo a tratar, 

agradeceu as intervenções, dando por encerrada a reunião, pelas 23 horas e 20 

minutos, da qual se lavrou a presente Ata que, depois de lida e aprovada por 
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unanimidade, será assinada e arquivada em pasta própria. 

Esta Ata contém (10) dez páginas. 

S. Vicente 4 Braga Vinte e sete dias do mês de dezembro do ano dois mil e vinte 

quatro. 

Presidente da Mesa 

António de Jesus Marques da Silva) 

O Primeiro Secretário, 

(Ana Dias) 

O Segundo EPA 

(José Lopes Ara 
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